	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 25

	1.
Внутреннее  сопротивление батареи аккумуляторов равно 3 Ом.  Сколько   процентов   от   точного   значения   ЭДС   составляет  погрешность,  если,  измеряя  разность  потенциалов  на  зажимах  батареи  вольтметром  с сопротивлением 200 Ом, принять ее равной  ЭДС?     

Ответ: 1,48 %. Рисунок: нет.  

	2.
Тонкий  стержень  равномерно  заряжен с линейной плотностью  заряда,   равной  10  мкКл/м.  На  продолжении  оси  стержня  на  расстоянии  а  = 20 см от его конца находится точечный заряд Q =  10  нКл.  Определить  силу  взаимодействия заряженного стержня и  точечного заряда.     

Ответ: 4,5 мН. Рисунок: нет.  

	3.
Эбонитовый шар равномерно заряжен по объему. Во сколько раз  энергия  электрического  поля вне шара превосходит энергию поля,  сосредоточенную в шаре?     

Ответ: 15 Рисунок: нет.  

	4.
Две  одинаковые  круглые  пластины  площадью  по  100 см**2  каждая  расположены параллельно друг другу. Заряд одной пластины  равен  +  100  нКл,  другой - 100 нКл. Определить силу взаимного  притяжения  пластин в двух случаях, когда расстояние между ними:  1) r1=2 см; 2) r2=10 м.     

Ответ: 1) 56,5 мН;2)0,9 мкН. Рисунок: нет.  

	5.
Элемент с э.д.с. 2 В имеет внутреннее сопротивление 0.5 Ом.  Определить  падение  потенциала  внутри элемента при силе тока в  цепи   0.25   А.  Найти  внешнее  сопротивление  цепи  при  этих  условиях.     

Ответ: U=0.125 В; R=7.5 Ом. Рисунок: нет.  

	6.
К   батарее   аккумуляторов,  ЭДС  которого  равна  2  В  и  внутреннее  сопротивление  r  =  0,5  Ом, присоединен проводник.  Определить:  1)сопротивление R проводника, при котором мощность,  выделяемая  в  нем,  максимальна; 2)мощность Р, которая при этом  выделяется в проводнике.     

Ответ: 0,5 Ом ; 2 Вт. Рисунок: нет.  

	7.
В схеме рис. 48 E1 и E2-два элемента с одинаковой ЭДС 2 В и  с  одинаковым внутренним сопротивлением 0.5 Ом. Найти силу тока,  идущего:   1)   через   сопротивление   R1=0.5   Ом,   2)  через  сопротивление R2=1.5 Ом, 3) через элемент E1.     [image: image1.bmp]
Ответ: 1) 2.28 A; 2) 0.56 A; 3) 1.72 A. Рисунок : N48.  

	8.
На   отрезке   тонкого  прямого  проводника  длиной  10  см  равномерно  распределен  заряд  с  линейной плотностью 3 мкКл/м.  Вычислить  напряженность,  создаваемую  этим  зарядом  в  точке,  расположенной  на оси проводника и удаленной от ближайшего конца  отрезка на расстояние, равное длине этого отрезка.     

Ответ: 135 кВ/м. Рисунок: нет.  

	9.
Определить  напряженность  Е и потенциал Ф поля, созданного  диполем  в  точках  A  и B. Его электрический момент р=1пКл*м, а  расстояние r от точек A и B до центра диполя равно 10 см.     

Ответ: 0.9 В. Рисунок: нет.  

	10.
Поляризуемость  атома  аргона  равна  2,03*10**(-29)  м**3.  Определить    диэлектрическую    проницаемость    и   показатель  преломления жидкого аргона, плотность равна 1,44*10**3 кг/м**3.     

Ответ: 1,52;1,23. Рисунок: нет.  


